
Laskowice dnia 13.05.2013 

 

PROTOKÓŁ  

z zebrania wiejskiego odbytego w dniu 13.05.2014 o godz.16.00  

w Domu Kultury w Laskowicach 

I. OTWARCIE ZEBRANIA 

1. Zebranie otworzył Sołtys miejscowości Laskowice Pan Leszek Kaniecki i przedstawił 

porządek zebrania: 

a. Przywitanie przybyłych gości oraz mieszkańców Laskowic 

b. Wybór protokolanta zebrania 

c. Odczytanie sprawozdania z działalności Sołtysa za okres miniony 

d. Złożenie rezygnacji z pełnionej funkcji  przez Sołtysa wsi Laskowice 

e. Omówienie spraw bieżących związanych z funkcjonowaniem i rozwojem 

Gminy Jeżewo przez Wójta Gminy  Pana Mieczysława Pikułę 

f. Dyskusja 

g. Zakończenie zebrania 

II. ZEBRANIE  

Ad 1 a. – Sołtys wsi Laskowice Pan Leszek  Kaniecki przywitał przybyłych gości z ramienia  

                Urzędu  Gminy Jeżewo tj: Pana Wójta Mieczysława Pikułę, przedstawicieli Rady  

                Gminy   Radnych  wsi Laskowice :Marka Wiśniewskiego,  Kazimierza 

                Żebrowskiego oraz Angelikę  Mazura, przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji  

                Pana Wojciecha Szmeltra, członków Rady Sołeckiej i Komisji Rewizyjnej oraz  

                przybyłych na zebranie  mieszkańców Laskowic. 

Ad 1 b.- Na protokolanta Zebrania wybrano Pana Mariusz Poćwiardowskiego 

Ad 1 c.- Sołtys wsi Laskowice Pan  Leszek Kaniecki odczytał sprawozdanie z działalności 

               sołtysa za okres miniony, w którym poruszył sprawy związane z bieżącą  

               działalnością sołtysa wynikającą z zakresu jego obowiązków  jak i sprawy związane  

               z estetyzacją, bezpieczeństwem i funkcjonowaniem wsi Laskowice. Poruszył między 

               innymi tematy wycinki drzew przy ulicy oskiej, położenie chodników w centrum 

               Laskowic oraz parkingu przy przedszkolu. Wskazał również niektóre trudności jakie  

               wystąpiły w tej działalności takie jak np. długi okres wyczekiwania na zgodę  

               wycinki dębów ze względu na ochronę prawną alei dębowej, małe w stosunku do  

                potrzeb zasoby funduszu sołeckiego itp. 

Ad 1 d. – Po zakończeniu sprawozdania z działalności Sołtysa Pan Kaniecki Leszek złożył  

               rezygnację z pełnionej funkcji Sołtysa wsi Laskowice podając powód – przyczyny  

               osobiste. 

               W związku z rezygnacją Sołtysa- Wójt Gminy Jeżewo przejął prowadzenie  

              Spotkania i zarządziła głosowanie jawne zebranych za przyjęciem rezygnacji. W  

               wyniku głosowania przeciwnych rezygnacji było 2 uczestników zebrania, 4  

               wstrzymało się od głosu pozostała zdecydowana większość uczestników  była za  

              przyjęciem rezygnacji Sołtysa. 

              W wyniku propozycji z Sali oraz dyskusji ustalono termin wyborów na dzień  

              21.05.2014 na godz. 18.00 – który przyjęto jednogłośnie w głosowaniu. 



              Po głosowaniu swoje rezygnacje złożyli członkowie Rady Sołeckiej oraz Komisji 

                  Rewizyjnej. W wyniku dyskusji ustalono że wybór członków Komisji Rewizyjnej 

                  oraz Rady Sołeckiej odbędzie się również na Zebraniu w dniu 21.05.2014 r. 

Ad 1 e. – Wójt Gminy Jeżewo omówił sprawy związane z bieżącym funkcjonowaniem  

                Gminy oraz jej dalszym kierunku rozwoju w stosunku do Strategii Rozwoju 

                Województwa Kujawsko Pomorskiego do roku 2020. Do zadań na najbliższy okres  

            zaliczył dla miejscowości Laskowice: 

 Połączenie chodnika z ulicy Długiej z chodnikiem z ulicy Oskiej –termin zakończenia 

do końca 2014 roku 

 Budowa ścieżki pieszo - rowerowej od Laskowiec wzdłuż ulicy Parkowej do Jeżewa – 

termin zakończenia 30 lipca br.  

 Asfaltowanie drogi dojazdowej do garaży  

 Planowane jest również dokończenie asfaltowania ulicy Polnej – trwają prace 

przygotowawcze związane z przygotowanie niezbędnej dokumentacji. 

 W projekcie jest kanalizacja ulicy Parkowej . Przedsięwzięcie to uzależnione jest od 

finansowania Urzędu Marszałkowskiego gdyż koszt inwestycji wyniesie około 1 

miliona złotych 

 Przeniesienie biblioteki do Gimnazjum w Laskowicach oraz związana z tym 

przebudowa wejścia do szkoły. 

 Naprawa uszkodzonego pomostu nad Stelchnem od strony Laskowic 

 W  planach rozwoju województwa kujawsko pomorskiego  do 2020 roku w 

Laskowicach ma powstać mieszalnia kruszywa 

  

III. DYSKUSJA 

 

Ad 1 f. – W wyniku Dyskusji Skierowano Pytania do ustępującego Sołtysa wsi Laskowice, 

Wójta Gminy Jeżewo i przewodniczącego Rady Gminy.  

Pan Golonka Jerzy – zadał szereg pytań w imieniu mieszkańców Laskowic, które zostały 

skierowane od niego na prowadzonego przez Pana Golonkę BLOGA. 

Pytanie 1. Kogo i czego boi się sołtys Laskowic że nie zorganizował od początku swojej  

                kadencji żadnego zebrania wiejskiego mimo próśb mieszkańców, oraz dlaczego nie  

                było kurendy o dzisiejszym zebraniu a ogłoszenia zostały wywieszone zaledwie w 

                 kilku miejscach.? 

Pytanie 2. Dlaczego rada Gminy ma 2 wiceprzewodniczących.? 

Pytanie 3. Dlaczego w Gminie nie zatrudnia się Pana Górskiego? 

Pytanie 4. Dlaczego w gminie eliminuje się konkurencję poprzez postawienie takich 

                 warunków przetargu aby wygrał tylko ZUK? 

Pytanie 5. Co z posprzątaniem terenu przy dworcu kolejowym? 

Pytanie 6. Co z wykaszaniem terenów zielonych, brak jakiejkolwiek polityki utrzymania  

                 terenów zielonych. 

Pytanie 7. Czy w Laskowicach powstanie Zespół Szkół.? 

Pytanie 8. Kiedy zostanie uprzątnięty teren wokół Domu Kultury? 

Pytanie 9. Co za inwestycja powstanie na działce 111/52 i skąd się wzięła ta działka? 

Pytanie 10. Kto zrobił sobie wysypisko śmieci na terenie byłych magazynów? 

Pytanie 11. Kiedy zostanie zrobiona droga do garaży przy ulicy kolejowej? 

Pytanie 12. Kiedy powstanie targowisko w Laskowicach? 

Pytanie 13.Dlaczego Gmina zainwestowała grube pieniądze w schronisko wędkarskie i oddała  

                  je wędkarzom? 

 



Odpowiedzi na Pytanie 1 udzielił Sołtys Wsi Laskowice Pan Leszek Kanecki 

przekazując: 

 

Kurendy wystawia Urząd Gminy w Jeżewie a on jako sołtys jedynie jest odpowiedzialny za 

ich rozdysponowanie, natomiast ogłoszenia o zebraniu zostały wywieszone. Następnie 

stwierdził „ Na żadne Pana, Panie Golonka pytania nie będę odpowiadał, Pan tylko mąci, nic 

się Panu nie podoba a sam dla Laskowic nic Pan nie zrobił. Proponuję Panu aby Pan został 

sołtysem i pokazał na co Pana stać. Na żadne pytania nie będę odpowiadał. ” Jednocześnie 

stwierdziła że brak było współpracy pomiędzy Radą Sołecką a Sołtysem.  

Takiemu stanowisku zaprotestował Pan Koniarski Mariusz, natomiast Pani Jaruszeska Anna 

Stwierdziła że były przykłady dobrej i złej współpracy pomiędzy Sołtysem i Radą Sołecką 

oraz podziękowała Sołtysowi za jego pracę. 

 

Odpowiedzi na pytanie 2 udzielił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Wiśniewski: 

 

Z uwagi na bardzo krótkie terminy związane z otrzymywaniem dotacji, dofinansowaniem i  

innymi sprawami związanymi przede wszystkim z budową i finansowaniem infrastruktury w 

Gminie oraz koniecznością zwoływania w tym celu posiedzeń Rady Gminy w dla  

zatwierdzenia odpowiednich działań, padła propozycja na Sesji Rady Gminy żeby 

przegłosować dwóch wice przewodniczących. Miało to na celu wyeliminowanie przypadków 

niemożności podjęcia odpowiednich uchwał i utraty ewentualnych dotacji i dofinansowań. 

Wniosek został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

 

Odpowiedzi na pytanie 3 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła: 

 

Pan Górski Jerzy może przystąpić do każdego przetargu organizowanego na terenie Gminy 

Jeżewo. Niejednokrotnie były przypadki złego wykonawstwa usług i na prośbę sołtysów oraz 

mieszkańców Pan Górski nie otrzymywał zleceń na równanie dróg.  Następnie Wójt zadał 

publiczne pytanie do obecnego na Sali Pana Górskiego – „ Panie Jerzy czy to jest prawda?” 

odpowiedź Pana Górskiego – „Tak” – Pytanie Wójta – „Panie Jerzy niejednokrotnie 

podawałem Panu ręki – czy to jest prawda” – odpowiedź Pana Górskiego – „Tak”   

 

Odpowiedzi na pytanie 4 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła 

 

Do przetargu na wywóz odpadów komunalnych zgłosił się ZUK Świecie, REMONDIS, PUM 

Grudziądz z czego tuż przed ogłoszeniem wyników przetargu wycofał się REMONDIS oraz 

PUM Grudziądz. W takiej sytuacji jedynym oferentem okazał się ZUK Świecie. W tej chwili 

jest ogłoszony kolejny przetarg z wymogami na samochody EURO 4 i EURO 5. Gmina nie 

odstąpi od tych wymogów gdyż po pierwsze takie są wymagania obowiązujących przepisów 

unijnych po drugie wielu mieszkańców Laskowic wyraziło swoje zadowolenie z usług ZUK 

Świecie oraz tego że pojemniki będą myte przez ZUK. Samochód z myjką koszy na śmieci 

ma się pojawić w Gminie już w Lipcu 

 

Odpowiedzi na pytanie 5 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Teren przy dworcu PKP w Laskowicach jest to teren PKP zakład Nieruchomości i jego 

sprzątanie nie będzie finansowane przez Urząd Gminy w Jeżewie. 

 

Odpowiedzi na pytanie 6 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 



Terenów zielonych w Gminie jest rzeczywiście dużo, w chwili obecnej na terenie Laskowic 

pracują trzy kosiarki spalinowe i tereny te są sukcesywnie wykaszane. 

 

Odpowiedzi na pytanie 7 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Trwa dyskusja nad powstaniem Zespołu Szkół w Laskowicach . Jednak na chwilę obecną 

można stwierdzić że sytuacja szkół Laskowic jest diametralnie różna od szkół w Jeżewie. W 

Laskowicach są to szkoły rozśrodkowane nie znajdujące się w jednym budynku a należy 

również pamiętać o przedszkolu. Na dzień dzisiejszy Urząd Gminy nie jest powiadomiony o 

takich ruchach kuratorium oświaty natomiast patrząc ekonomicznie i finansowo w sytuacji 

rozśrodkowania budynków nie powołanie Zespołu Szkół nie spowoduje  żadnych 

oszczędności. 

 

Odpowiedzi na pytanie 8 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Teren wokół domu kultury został przekazany dzierżawcy i to on odpowiada za jego 

uprzątnięcie. 

 

Odpowiedzi na pytanie 9 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Działka 111/52 powstała z podziału działki 111/50. Co na chwilę obecną ma powstać 

zadecyduje inwestor. Były prowadzone rozmowy z siecią sklepów DINO na temat budowy 

marketu. Jednak na chwilę obecną nie jesteśmy w stanie powiedzieć czy ten market powstanie 

na pewno. Inwestor ma swoje kalkulacje i to on zadecyduje. 

 

Odpowiedzi na pytanie 10 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Urząd Gminy w Jeżewie niezwłocznie wystąpi do właściciela gruntu tj. PKP Zakład 

Nieruchomości o podjęcie stosownych działań oraz skieruje pracownika w celu naocznego 

stwierdzenia zakresu wysypywanych śmieci. 

 

Odpowiedzi na pytanie 11 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

O drodze do garaży przy ulicy kolejowej była mowa na początku zebrania. Są podjęte 

działania aby była wyasfaltowana w roku 2014 tj. bieżącym. 

 

Odpowiedzi na pytanie 12 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Aby można było otworzyć targowisko należy spełniać określone kryteria.  Do kryteriów tych 

należą np. sanitariaty, bieżąca woda , umywalki. Pobudowanie takiego targowiska zgodnie z 

wymogami dużo kosztuje. W chili obecnej w budżecie gminy brak środków finansowych na 

taką inwestycję.  

 

Odpowiedzi na pytanie 13 udzielił wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła. 

 

Schronisko dla wędkarzy na terenie byłej przepompowni zostało pozyskane od PKP  za 

symboliczną złotówkę. PZW Koło w Laskowicach starało się o ten pustostan przez okres 20 

lat. Dlatego też zostało ono przekazane do działalności koła, z wielkim zadowoleniem 

członków koła – mieszkańców wsi Laskowice. 

 



 

 

 

Następnie padły pytania z Sali dotyczące: 

 

1. Uruchomienia bądź wydłużenia działalności świetlicy szkolnej w celu pozyskania 

możliwości pozostania dzieci po zajęciach oraz przed zajęciami z uwagi na 

pracujących rodziców. 

2. Oświetlenia ulicy Żeromskiego 

3. Połączenia wyasfaltowania dróg powiatowych na terenie Gminy.  

4. Złe warunki związane z szatniami na terenie szkoły. 

Do wszystkich pytań ustosunkował się Wójt Gminy Jeżewo Pan Mieczysław Pikuła 

odpowiadając: 

 

Zarówno wydłużenie działalności świetlicy szkolnej jak i ewentualna poprawa warunków 

szatni w szkołach leży w gestii do obowiązków Dyrektora Szkoły. Do chwili obecnej taki 

problem nie został nigdy poruszany. Jest to problem ważny dlatego też zaraz w dniu 

jutrzejszym tj. 14.05.2014 Wójt Gminy porozmawia na ten temat z dyrektorami szkół i 

wyjaśni ewentualne możliwości. 

Odnośnie oświetlenia ulicy Żeromskiego wymaga projektu budowlanego – na chwilę obecną 

brak jest środków finansowych w budżecie Gminy. 

Odnośnie połączenia wyasfaltowania dróg powiatowych jest taki projekt aby te drogi 

połączyć asfaltem. 

 

IV. ZAKOŃCZENIE ZEBRANIA 

 

W podsumowaniu Wójt Gminy Jeżewo zaproponował aby ewentualne pytania i nie 

rozwiązane kwestie zostały przygotowane na zebranie wyborcze na dzień 21.05.2014. 

Podziękował wszystkim zebranym za przybycie i zakończył zebranie. 

 

 

 

 

 

Podpis protokolanta:   

 

 

 

 

Obecność według załączonej listy obecności. 


